25.03.2021(четверг)
9.25-9.45
Средняя группа №2 Оксана Ивановна

Конспект музыкального занятия в средней группе 
Тема: «Ёжик в гостях у ребят»

Цель занятия: Развитие музыкальных и творческих способностей детей (с учётом возможностей каждого ребёнка) посредством различных видов музыкальной деятельности.
Задачи:
· Обучающие:
- ходить друг за другом бодрым шагом, на носках и на пятках;
- различать динамические оттенки и менять на них движения;
- различать двухчастную форму и менять движения со сменой частей музыки;
- выполнять лёгкие поскоки;
- определять характер музыки и средства музыкальной выразительности;
- передавать в пении характер песни;
- петь слаженно, лёгким звуком; 

· Развивающие:
- развитие звуковысотного слуха;
- развитие чувства ритма;
- развитие памяти;
- развитие эмоционально-волевой сферы;
- развитие интонационной выразительности;
- развитие коммуникативных способностей;

· Коррекционные:
- укрепление осанки, мышц пальцев рук;
- развитие речи;
- развитие слухового внимания;
- развитие координации движений и умения ориентироваться в пространстве;
- развитие артикуляционного аппарата;
- развитие основных психических функций

· Воспитательные:
- воспитывать у детей устойчивый интерес и отзывчивость на музыкальные произведения разного жанра, расширять музыкальные впечатления;
- воспитывать потребность в здоровом образе жизни;
- воспитывать дружеское отношение детей в коллективе 

Оборудование для занятия: 
игрушка Ёжик;
аудиозаписи: «Ёжик» Д.Б.Кабалевский, 
наглядный материал к пальчиковой гимнастике «Два ежа»,
 мнемотаблица к песне «Воробей» В.Герчика 
ХОД ЗАНЯТИЯ
[bookmark: _Hlk67420973]Приветствие 
Музыкальный руководитель:
На ковер все проходите, 
Мне улыбки покажите, 
По ковру мы разойдемся, 
И гостям всем улыбнемся.
Музыкальный руководитель:  
(поет)
Здравствуйте, ребята!
Дети поют « Здравствуйте!»
Музыкально-ритмические движения:
· [bookmark: _Hlk67420981] «Скачут по дорожке» музыка А.Филиппенко №5 д2
Задать детям вопросы: Какое наступило время года? Что произошло со снегом и льдом? Почему? Что необходимо надеть, чтобы не промочить ноги на прогулке? Какого цвета мы наденем сапожки?
Дети  двигаются в хороводе, музыкальный руководитель поёт и называет имя ребёнка, который на проигрыш двигается лёгким  поскоком, а остальные дети хлопают в ладоши.
Упр . «Хлоп-хлоп» №2 д2 с 110
Слушание музыки 
Музыкальный руководитель:  
   Любите, ребята, сказки?
Вижу, заблестели глазки!
Сядьте, тихо, посидите, 
Мою сказку не спугните.
В темном лесе звери жили,
Очень звери те дружили.
А кто жил в лесу, вы хотите узнать? Тогда вы мне помогайте, дружнее отвечайте, Итак, слушайте загадку:
Лежала под елками,
Подушечка с иголками,
Лежала, лежала,
Да и побежала (Ежик)   
Музыкальный руководитель:  
Правильно, ребята, это ежик. Послушайте, пожалуйста, как композитор, Д.Б. Кабалевский, изобразил ежика в музыке. 
Дети слушают музыкальное произведение «Ежик» Кабалевского.№8д2
Музыкальный руководитель:  
Скажите,ребята, какого ежика вы себе представили, какая музыка?
          Да, музыка звучит отрывисто,  резко, как его колючие иголки. 
Много у него колючек, 
Но совсем не видно ножек, 
Никого не обижает 
Добродушный круглый ёжик.
 ВИДЕО слушания (просмотр)
Давайте позовём ёжика в гости к нам ( хлопки Ё-жик)
Ввести игрушку Ёжика и красивую книжку ( в ней картинки: два ежа, мнемотаблица к песне «Воробей» и использовать как ширму для узнавания инструментов, рисунки раскраски ёжиков для заключения)
[bookmark: _Hlk67421072]Пальчиковая гимнастика (картинка)
	«Два ежа» с 98
Шли по лесу два ежа,
Шли спокойно, не спеша.
На спине иголки
Длинные и колкие.
Чуть шуршали листьями
И травкой зубки чистили.
	
Поочерёдно шлёпать ладонями по коленям.

Резкими движениями растопыривать пальцы и прятать их в кулак.
Круговые движения ладошкой по ладошке.
Указательным пальцем имитировать чистку зубов.


Спросить детей, для чего необходимо чистить зубы и что нужно людям для этого?
Распевание  Пение.
· Сл. А.Чельцова, муз. В.Герчик  «Воробей» с 208
Предложить детям узнать песню по вступлению. Рассмотреть мнемотаблицу «Воробей». Исполнение песни.
Игра « Узнай муз инструмент»
Музыкальный руководитель: 
Есть у нас веселый друг,
Очень любит громкий стук.
Тут ответ совсем не труден -
Знают все, что это…(бубен)

Вот игрушка так игрушка!
Зайчик, шарик ли, лягушка…
Не пищит и не гудит
Потрясёшь ее -  гремит.
Потрясушка, ……..(погремушка)
А чтобы назвать этот инструмент, нужно закончить мою загадку. 
Словно дружные ладошки
Заиграют наши…
Дети: Ложки! 

Бубенчики
Игра на детских музыкальных инструментах .
Пляска для ёжика с 103
· Попевка «Ёжик»
Ёжик, ёжик – чудачок
Сшил колючий пиджачок.
Поступенное движение мелодии от  I ступени к IV  и обратно.
· М.Сидорова «Игра с ёжиком» (стр 102, маска, по считалочке выбрать ёжика с 99-100 ладушки ср гр )
Предложить детям двигаться в хороводе, с окончанием песни дети убегают на стулья, а «ёжик» их пятнает. 
Заключительная часть
Задать детям вопросы: Ребята, что вам сегодня понравилось делать? Какое у вас сейчас настроение? 
Подарить  раскраски.
Ёжик прощается с детьми, которые вместе с воспитателем уходят в свою группу.

   




















ХОД ЗАНЯТИЯ

Приветствие 
· «Скачут по дорожке» музыка А.Филиппенко №5 д2
· Упр . «Хлоп-хлоп» №2 д2 с 110
· Слушание музыки 
· ВИДЕО слушания (просмотр)
Давайте позовём ёжика в гости к нам ( хлопки Ё-жик)
· Ввести игрушку Ёжика и красивую книжку
· Пальчиковая гимнастика (картинка)
  Пение.
·  «Воробей» с 208
· Игра « Узнай муз инструмент»
Игра на детских музыкальных инструментах . Пляска для ёжика с 103
· Попевка «Ёжик» (с 99-100)
«Игра с ёжиком» (стр 102)
Заключительная часть
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